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i n t eg ra le loro forze e le loro energie nelle 
dure fa t iche del campo e dell 'officina. {Ap-
provazioni). 

Mantenere l ' imposta nel periodo eccezio-
nale a t tua l e vuol dire sospingere parecchie 
regioni d ' I t a l i a ad agitazioni improvvide 
«he nessuno po t r à raf f renare , perchè sca-
tu r i t e dalla forza stessa delle cose, e rese 
più aspre anche per il m u t a t o spirito dei 
tempi . (.Applausi al centro). 

E t a n t o più amaro è per me dire e segna-
la re queste eventual i tà , poiché in passa to 
ho sempre cercato di ra f f renare in al t re 
occasioni simili agitazioni e non già a so-
spingerle; ma.ormai , r ipeto, esse sono irrefre-
nabili, perchè ho cons ta ta to essere in corri-
spondenza s t re t t a a l l ' animo degli interessat i , 
a l l ' in fuor i di alcun artificiale ecci tamento, 
t an to è sent i ta l ' ingiustizia del l ' imposta e 
de t e s t a t a la fiscalità della sua applicazione. 

La perd i ta di un cespite non lieve sarà 
compensa ta dall 'economia non i r r i levante 
delle gravi spese di accer tamento e di esa-
zione, nonché da eventual i aggravi sull 'al-
cool come ho senti to proporre, e da l l ' aumento 
del t r ibu to nel vino consumato negli eser-
cizi, e che abbrut isce e an ima e corpo. 

Noi che demmo ai Ministero Bonomi 
il voto di fiducia, ci fidammo della sua 
dichiarazione che il regime fiscale sarebbe 
s t a to a t t enua to . Senza adden t r a rmi nei det-
tagli , così ben lumeggiat i nell 'ordine del 
giorno del l 'onorevole Merizzi, pure da me 
f i rmato, r i tengo che non possa bas ta re la 
r iduzione vent i la ta . 

Di questo avviso sono anche i rappre-
sen tan t i di al tr i par t i t i , non escluso l 'onore-
vole Marescalchi, che ha f a t t o ieri il suo a t to 
di pen t imento e dell 'antico fervore con cui 
aveva pa t roc ina to la tassa è ora t o rna to 
sulla via di Damasco ; p rova questa che 
sono ben m u t a t e le condizioni del mercato 
vinicolo, e che non si può oltre a t tendere . 

P rob lema adunque d 'ordine tecnico e 
non politico, e che come tecnico deve essere 
r igua rda to dal Governo, che ment re si im-
pressiona della crisi siderurgica, non sente 
l ' impor tanza ben maggiore della crisi che 
t ravagl ia la p r ima produzione i ta l iana. 

Senta il Governo la voce della s t e rmina ta 
fa lange dei contadini che ben a ragione po-
t r ebbe l amen ta re che delle s t raordinar ie 
impos te solo si vorrebbe mantenere quella 
sul vino ; sono le voci di coloro che han. 
da to alla Pa t r i a in a rmi t u t t e le loro forze e 
che dai solchi della t r incea, in cui hanno la-
sciato t a n t i fratelli , sono to rna t i ai solchi 
della te r ra . Solo per essi, il Governo non 

voglia essere sordo. La crisi più grave in-
combe sull 'economia agraria ; non rendia-
mola più aspra e più terribile con un 'esaspe-
razidhe fiscale ! (Approvazioni — Congratu-
lazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del gicrn 
dell 'onorevole Ciriani : 

« La Camera afferma che i mutu i concessi 
ai comuni per fare f ron te alla disoccupazione 
devono andare a definitivo carico dello 
Stato, se non nella to ta l i tà , a lmeno nella 
pa r te che rappresen tano spesa per lavori su-
perflui e sussidio ai disoccupat i sot to forma 
di mercede». 

Non essendo presente l 'onorevole Ciriani, 
si in tende vi abbia r inunziato . 

Segue l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Acerbo, sot toscri t to anche dall 'onorevole 
Dentice : 

« La Camera invi ta il Governo a provve-
dere con urgenza alla definit iva sistema-
zione economica e giuridica degl ' invalidi 
di guerra, degli e x - c o m b a t t e n t i e degli eredi 
dei caduti , secondo le promesse più volte 
f a t t e dai var i Ministeri e secondo i voti ri-
p e t u t a m e n t e espressi dal P a r l a m e n t o e dalle 
organizzazioni degli in teressat i ». 

Chiedo se quest 'ordine del giorno sia ap 
poggiato da 30 deputa t i . 

(È appoggiato). 
Essendo appoggiato, l 'onorevole Acerbo 

ha facoltà di svolgerlo. 
A C E R B O . Credo che la Camera sia pro-

fondamente convinta della urgenza della ri-
soluzione dei problemi inerent i alla definit iva 
sistemazione economica e giuridica degli 
invalidi di guerra, degli ex -combat ten t i e 
degli eredi dei caduti , e quindi ho chiesto di 
par lare solamente per r accomandare al Go-
verno di accet tare questo ordine del giorno, 
che r inuncio a svolgere. 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del gior-
no dell 'onorevole Olivetti : 

« La Camera, r i tenendo che per il rias-
set to finanziario dello Sta to è necessario che 
il Pa r l amen to abbia la possibilità di r ipren-
dere l 'esame prevent ivo e il controllo effet-
t ivo dei bilanci dei singoli Dicasteri ; 

che solo in t a l modo po t ranno anche 
esaminarsi concre tamente i singoli problemi 
fiscoli ed economici che incombono al Paese; 

passa al l 'ordine del giorno ». 
O L I V E T T I . Dichiaro di mantenere il 

mio ordine del giorno, pur r inunziando a 
svolgerlo. (Approvaz ion i ) . 


